



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月初七

11
星期一



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气阴转多云, 偏南风2~3级, 气温-6~5℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12552期 今日四版 市中区域八版

李峰到滕州重点项目建设现场走访慰问一线职工

本报滕州讯 2月3日上午,市委书记、市人大常委会主任李峰,到滕州墨子科创园、腾达不锈钢智能制造产业园等重点项目建设现场,走访慰问一线职工和值守人员,为他们送去党委、政府的温暖和新春的祝福。市委常委、秘书长朱国伟,副市长、滕州市委书记邵士官参加活动。

李峰一行首先来到墨子科创园,详细了解了项目规划和进展情况,要求各相关部门进一步增强责任感和紧迫感,振奋精神、强化措施,高标准全力推进项目建设;希望施工单

位在赶工期的同时确保质量,确保工程高效、安全,按节点顺利推进。同时,要加大“双招双引”力度,吸引更多好项目和高端人才落户园区,为推动高质量发展积蓄后劲、增添动力。

随后,李峰来到墨子科创园配套建设

的正泰路、奚仲路施工现场,看望慰问正在施工的一线工程管理人员和技术工人,他说,为加快项目建设进度,项目管理人员和一线工人牺牲回家团聚的宝贵时间,舍小家为大家,坚守在施工一线,我代表市委、市政府对大家的奉献和付出表示感谢和诚挚问候。李峰与现场职工一一握手,叮嘱大家一定要安全施工、科学施工,处理好工作与家庭的关系,既

要干好工作,更要度过一个安全祥和的春节。

在腾达不锈钢智能制造产业园,李峰与现场负责施工人员亲切交谈,详细了解了各项工作进度,对大家的辛苦付出表示了肯定和感谢,同时勉励他们在新的一年里再接再厉,继续努力,加快项目建设步伐,力争早建成、早投产、早达效,为促进全市经济发展作出更大贡献。

(记者 崔聚国)

石爱作检查节日市场供应和春运工作

本报薛城讯 2月3日上午,市委副书记、市长石爱作到薛城区检查节日市场供应和春运工作,看望慰问春节期间坚守工作一线的工作人员,并向他们致以新春祝福。市政协副主席、市交通运输局局长张永刚参加活动。

石爱作一行首先来到枣庄西站乘客服务大厅,详细了解春运工作开展情况。石爱作指出,春运持续时间长、任务重,各级各有关部门要高度重视做好春运工作,坚持以乘客需求为导向,提升春运安全水平和服务保障能力,倾力打造平安春运、畅通春运、和谐春运。要严格落实车票实名制、进站安检和车站及周边人员密集场所安全防控等措施,加强营运管理和应急处置,完善相关应急预案,扎实做好春运保障工作,确保乘客走得了、无滞留,全力营造安全、便捷、舒适的出行环境。

随后,石爱作一行来到枣庄贵诚购物中心薛城店,现场检查消防器材设施配备和使用情况,了解节日商品供应和食品安全情况。石爱作强调,要全力保障节日市场供应,加强对食品生产、销售等各环节监管,严把质量关、安全关,切实保障广大群众舌尖上的安全。要强化消防安全知识宣传,加大消防隐患排查整治力度,加强消防设施检查维护,提高员工消防安全意识和自防自救能力。各级各部门要加强春节期间的值班值守,将安全落实到每一个环节、每一个细节,确保全市人民过一个欢乐、祥和、平安的春节。

(记者 任翔)



文旅融合欢乐多

张孝平 张梅煊

2月5日,大年初一,峰城冠世榴园风景区内,人流如织,热闹非凡。卧佛寺前搭起的戏台上,一场精彩的文艺演出正在进行。

开场舞蹈《大红枣儿甜又香》,表现了大家对幸福生活的喜悦与赞美;琴书《报国恩》,表达了人们对国家的无比热爱;柳琴戏《杨八郎探母》,展现了中国传统戏剧的魅力……精彩的表演,引来人们的阵阵掌声。

这是“峰城欢乐汇”迎新春系列活动的

其中一项。峰城区文旅局副局长侯娟介绍:“今年是文化和旅游结合的第一年。为实现文旅融合,以文促旅,我们文旅局策划了‘峰城欢乐汇’迎新春系列活动,主要内容包括迎新春送春联、初一大拜年、庆新春文艺演出、青檀寺景区贺年会、元宵节猜灯谜、‘品书香·赏年俗’等八大主题活动。”

除了演出,现场还有精彩的非遗文化

非遗项目,无不令人拍手叫绝。

据了解,为了推动文化与旅游深度融合,以文促旅,冠世榴园风景区还推出向初一前50名购票游客和前20名属相金猪的购票游客,正月初二至十五每天前10名购票游客和前10名属相金猪的购票游客,赠送精美非遗文创礼品的活动,以及初一全民享受门票特惠价30元/人,农历正月初二至二月二枣庄人享受门票特惠价30元/人、初一至十五全国18周岁以下青少年免

票的优惠政策,同时,精心设置了灯笼隧道、灯笼墙、灯笼树等景点,为游客奉献出赏心悦目的享受。

山亭区徐庄镇居民罗贤喜每年春节都会到冠世榴园风景区游玩,他高兴地谈到:“我喜欢听戏,以前来也都能看到有文化活动,但今年的活动最丰富、最有年味。”

热热闹闹的游艺队伍在景区表演后,又来到仙坛山广场进行巡演。广场上,汇聚成一片欢乐的海洋。



飘逸灵动的舞龙表演。(记者 张孝平 摄)



惊险刺激的独杆桥非遗项目。(记者 张孝平 摄)

薛城开启数字化城市管理新模式

本报薛城讯 薛城区积极创新执法模式,以数字化管理为抓手,以信息化处理为支撑,以动态监管为保障,全面开启数字化城市管理新局面。

该区落实城市管理日常全域巡查、实时上传巡查管理信息,强化日常巡查全覆盖。创新执法巡查模式,细化人员分组,量化责任分工,确保巡查执法实效,全方位确保巡查的覆盖面和巡查信息的有效采集。

该区全面强化精准治理、高效治理,确保反馈问题零过夜。以巡查小组为信息采集点,以大数据指挥中心为中枢,以数字化终端为依托,全面打造实时化、动态化、精准化治理模式。各职能部门,即时赶赴现场核实,即时处理,即时反馈整改成效。截至目前,该区共配备数字化终端设备20余个,每日督导巡查、落实整改的各类微执法40余件。

该区深化城市管理数字化的综合性转变,由点到面、由线到面,逐步实现城市管理综合行政执法领域的数字化全覆盖。强化不同部门之间的联动协作,以数字化治理为先导,以属地管辖为依托,稳步推动数字化执法深入基层。据了解,截至目前,该区已将10余项执法事项纳入数字化监管范围。

(记者 刘振江 通讯员 李想 宋健)



暖暖的爱心 甜甜的年

张华

2019年新春佳节,普天同庆,华人尽欢。全国各族人民共同分享着盛世中华的喜庆同心圆蛋糕,踏着奋进新时代的凯歌,迈进农历己亥年。

天寒民心暖,爱心润城乡。在春节这个传统的节日里,400多万枣庄人民无不沉浸在美好的幸福生活中,处处彰显出全市人民在中央和省、市委的带领下团结、友爱、互助、帮扶的感人情怀,让枣庄这方沃土处处关爱切切、情谊浓浓、爱心暖暖。

正如天有四季、地有山川、人有高矮一样,400多万枣庄人民的幸福生活指数如同芝麻开花节节高,但亦有一些城乡居民因各种原因生活贫困。为让贫困家庭过一个幸福温暖的春节,春节前夕,市领导在百忙中抽出时间为城乡贫困家庭送去喜迎新春佳节的年货;市、区、镇街及各机关部门团体也都到各自的联系点、帮扶村中走访慰问贫困家庭并送去过年的物品。让贫困家庭感受到党和政府的温暖,亲身体会到身逢盛世、幸福多多的优越感。

爱你是我,真情靠大家。各级政府的关爱让贫困家庭在数九寒天感受到温暖,而社会各界人士的爱心亦彰显了和谐社会的友爱、互助。滕州市爱心志愿者协会在春节前为级索镇、东沙河镇、界河镇的29户贫困家庭送去丰厚的过年物品;枣庄市学雷锋模范标兵孟凡京、杜家涛给市中区西王庄镇佟庄村的10户贫困家庭送去过去的祝福和生活所需;东郭镇大党山村爱心人士、民营企业家李德义,已连续5年在春节前给本村的10户特困家庭送去大米、面粉、食用油、粉条等过年物品……

阳光、雨露、雪中炭;真爱、慈善、人间情。心连心、献爱心;手牵手、伸援手。人人多献一份爱心,城乡贫困家庭就多一份温暖。爱心是铸造和谐社会的基石,爱心是共建美好家园的支撑。让我们共同织密爱心网,高举精准扶贫的旗帜,关爱弱势群体,在共同富裕的道路上不让一户、一人掉队,让贫困家庭、困难群众与我们一起共享发展成果,同度美好生活,在前进的道路上共同奋力追梦,共同迎来生机勃勃的复兴气象。



由“村民”到“市民”

——从邵庄村嬗变看薛城市发展

本报记者 张运永 通讯员 张生 郭森 自发

在绿染如黛的薛城区珠江路南侧,一座新农村社区拔地而起,社区内的健身广场器材齐全,文化长廊让人耳目一新,一户户新居宽敞明亮,社区外宽阔的道路四通八达……昔日小村庄,以崭新的面貌步入新时代,到处洋溢着现代文明的独特魅力。

说起“珠江”由村到社区的变迁,邵庄村村民们一下子打开了话匣子,纷纷畅谈改革开放40年带来的直观感受:肚子饱了、钱包鼓了、房子大了、道路宽了、生活好了……

收入多了

对于今年51岁的社区书记时荣玉来说,邵庄村发生的巨变他比谁都清楚。

邵庄村是一个只有260户、530多人的小村,过去也是一个贫穷村和“脏乱村”。村民的主要经济来源是靠村里的四百多亩地和外出打工,年人均纯收入不足2000元,村集体没有任何工副业项目,且外债50多万元。

2004年,时荣玉回村担任了党支部书记。如何让群众的腰包鼓起来?时荣玉和

村党员干部商讨后,在村里规划建设了蔬菜大棚,种植草莓和食用菌。为了解决群众资金问题,他多次联系信用社,采取农户联保的形式,为建棚户每户发放2万元的小额贷款,建起了冬暖式大棚。当年每个大棚平均收入达到3万元,群众还清了贷款,有了收入,干劲高了,一心一意忙致富,邵庄村也成了名副其实的种植专业村,村民人均收入达到6000多元,被评为枣庄市经济强村。

随着城市建设和发展,邵庄村土地越来越少,该村联系王庄村,采取村集体补贴一点、有意向的村民集资一点的办法,筹集资金500余万元,流转土地300亩,建设高标准蔬菜大棚100余个,村里为每个大棚补贴5万元。同时,成立了“慧丰”农业种植专业合作社,专门从寿光聘请蔬菜技术专家,负责建棚选址、规划建设、原材料供应、种植技术等一系列的技术指导工作,采用统一品种、统一管理、统一收获、统一销售的经营模式,发展现代农业,棚均收入达到4万元,不仅本村居民实现了增收,还帮助王庄村30余户贫困户脱贫。

珠江社区在搬迁改造过程中,根据政策,除了村民进新社区外,预留了沿街门市房作为村级固定资产。村里将固定资产纳入统一管理,组建了珠江社区经济合作

生活好了

为更好地解决失地人员就业创业问题,该村将社区物业管理岗位向无劳动技能或低劳动能力的群众倾斜。每年有20余名社区群众参与物业管理,年兑现报酬达10万余元。

村里多次召开村民议事会,由社区投入40万元,为居民办理了新农保,60岁以上老人已按月领到310元的养老保险;免费为社区居民办理了新农合;每年投入20余万元,实行居民大病救助;同时为60岁以上居民办理了银龄安康意外伤害保险和社区家庭财产治安保险,解决了失地群众的后顾之忧。在此基础上,还积极推行社区综治网格化管理,将全村划分为4个网格,每个网格配备专职网格管理员;建立民情档案2000余份,对群众诉求实行挂牌号跟踪督导。近年来先后调解化解家庭矛盾、邻里纠纷120余起。

珠江社区在搬迁改造过程中,根据政策,除了村民进新社区外,预留了沿街门市房作为村级固定资产。村里将固定资产纳入统一管理,组建了珠江社区经济合作

社,让居民变成股民,明确股民560余人,每年享受利益分红。2017年,全村集体经济收入达到60余万元,居民人均年分红1023元。

房子大了

2008年,薛城区委、区政府做出重大决策,实施城市东扩南移战略,建设12平方公里的城南生态新区,打造鲁南门户城市,包括邵庄村在内的城南6个村将进行村庄整村搬迁。

2009年春季,邵庄村仅用了半个月时间就完成了丈量摸底并张榜公示,仅用一周时间便顺利完成了整村拆除,没有发生一件不愉快的事情,实现了和谐搬迁。

随着邵庄村整村改造项目的实施,一个个低矮简陋的旧民房渐渐消失,一座座老式建筑被推倒,取而代之的是设施齐全、环境优美的珠江社区,村民们高高兴兴地搬进了宽敞明亮的新楼房。40年的时光在历史的滚滚长河中不过是弹指一瞬间,然而却让邵庄人实现了从“农民”到“居民”、由“村民”到“市民”之变,见证了薛城区城市快速发展的历程。

